



## 太白湖新区

# “青城”共融 跨年夜见证青春力量

本报济宁讯(全媒体记者 盛夏)2024年12月31日晚,济宁市太白湖新区热闹非凡,首届大学生歌手大赛颁奖典礼暨2025太白湖“青春跨年 YEAH”活动在此成功举办,为济宁岁末年初的氛围添上了浓墨重彩的一笔,吸引众多市民与高校学子共赴这场跨年之约。

自2024年12月1日开启的济宁市首届大学生歌手大赛,从初赛起便引发高校学生的积极响应,报名人数众多。半决赛阶段,选手们竞争激烈,纷纷亮出拿手曲目,展现精湛唱功。总决赛现场更是精彩纷呈,角逐扣人心弦,赛事热度持续攀升。

当晚活动紧扣“邂逅太白湖”“奋斗正青春”“幸福向未来”三个篇章有序展开。来自市内多所高校的大学生活力四射,成为舞台焦点。古风歌曲余音绕梁,现代流行乐激情澎湃,街舞动感活力,民族舞韵味十足,多元表演形式汇聚一堂,充分彰显当代大学生的蓬勃朝气与独特风采,让现场观众沉浸在青春的热烈氛围之中。

大赛颁奖典礼无疑是当晚的高潮时刻,冠亚军、各类单项奖逐一揭晓。获奖选手们凭借出色的歌唱实力脱颖而出,在聚光灯下收获荣誉,他们用歌声征服评委与观众,一路过关斩将的拼搏历程,让现场每一位见证



者深切体会到青春梦想的强大驱动力。

临近跨年,济宁本地知名歌手张卫登台献唱,熟悉的嗓音引发全场共鸣。在跨年倒计时阶段,张卫与观众齐声呼喊,

共同迎接2025年的到来,那一刻,现场气氛被推向顶点,欢呼与喜悦交织。活动过程中,多轮精心筹备的抽奖环节穿插其中,笔记本电脑、智能手机、运动手表等实用奖品不断送出,让幸运观众收获意外之喜,也进一步活跃了现场氛围。

此次活动由共青团济宁市委联合太白湖新区管委会主办,太白湖新区党工委宣传部、群团服务部具体承办,协同各方力量共同落实。活动紧紧围绕山东省青年发展

友好型城市建设要求,着力为济宁大学生开辟展示才艺的平台,擦亮济宁青春之城的名片,促进城市与青年紧密互动、携手前行。

太白湖新区为保障活动顺利开展付出诸多努力。前期筹备阶段,对活动场地进行精细勘查,合理安排舞台搭建、观众席设置等基础事项,确保人员流动顺畅、观演体验良好。赛事全程,安排专门车辆接送参赛选手,供应营养均衡的餐食,解决选手们的后勤之忧,使其能专注投入比赛。

一直以来,太白湖新区重视青年群体在城市发展中的关键作用,持续优化城市品质,稳步增加旅游资源供给。区内太白湖水域生态良好,周边休闲步道、景观绿植不断完善;文化场馆、娱乐设施逐步丰富,满足市民多样化需求。同时,在人才发展环境优化方面,从住房保障、就业扶持到公共服务配套,多维度为青年成长成才创造有利条件。

这场跨年夜活动,成功打破传统跨年固有模式,将大学生群体推至台前,为城市发展注入鲜活力量。展望未来,太白湖新区将以此次活动为新起点,有序推进音乐节、体育赛事等多元“青年+”“文旅+”项目落地,助力济宁加快迈向青春之城、活力之都。

随着新年钟声落下,活动圆满收官,但它所承载的青春活力与城市奋进精神已然扎根。太白湖新区将借此东风,吸引更多青年人才汇聚,携手共创城市发展新辉煌,展现出更具魅力的城市风貌与发展潜力。



## 密织养老机构 消防安全网

本报济宁讯(通讯员 王志)日前,北湖消防救援大队联合太白湖新区社会发展局,在辖区内开展养老机构消防安全培训活动,旨在强化养老机构消防安全标准化建设,提升工作人员的消防安全素养与应急处置能力。

培训期间,北湖消防救援大队的宣讲人员依据养老场所的火灾隐患排查,为工作人员详细剖析养老院重点区域潜在的火灾风险点,诸如电气线路老化、易燃物品堆积等问题,并手把手教授如何排查、整改这些隐患。同时,深入讲解组织人员疏散、逃生自救的技巧,以及日常消防安全巡查的关键要点,涵盖用火用电安全检查、疏散通道畅通保障、消防设施器材维护保养,还有灭火器、消火栓的正确使用方式等实用知识。

通过此次培训,养老机构工作人员不仅熟练掌握了灭火器的操作要领,实际操作能力得到显著提升,而且对消防安全的重要性有了全新且深刻的认知,在辖区内营造出浓厚的消防安全氛围,为打造稳固的消防安全环境筑牢根基。

## 筑牢群众 用水安全防线

本报济宁讯(通讯员 刘磊)近期,为扎实推进东新村供水防冻抗冻相关工作,确保冬季供水稳定,居民用水无忧,太白湖新区城乡水务服务部携手济宁中山公用水务有限公司、东社社区以及山东兖煤物业管理有限公司,共同组织开展了“服务零距离,防冻进社区”志愿服务活动,为冬日增添了一抹温情。

此次活动落地东新村社区,通过多种务实举措,全方位保障居民用水安全。一方面,利用悬挂宣传横幅、发放资料、现场讲解演示等形式,向居民普及便民用水政策、传授防冻窍门以及供水报修流程,让居民用水遇到问题时“心中有数”。另一方面,组织志愿者在楼道、社区入口宣传张贴供水设施防冻明白纸,还挨家挨户上门讲解用水设施保暖要点,详细告知冬季用水注意事项与极端天气下的应急办法,将供水防冻宣传做深、做实。不仅如此,还安排专业人员对室外水表箱逐一细致排查,进行加固防护,最大程度预防极寒天气下设施冻裂风险。

活动成效显著,累计发放宣传册、宣传单1000余份,张贴明白纸100余份,服务居民达500余户,切实为辖区居民生产生活用水安全保驾护航。

## “鱼”跃太白湖 文旅启新程

——2025好客山东·文化济宁贺年会暨第十届太白湖捕鱼节盛大开幕



■ 济宁日报全媒体记者 汤伟

元旦,暖阳洒在太白湖畔,“2025好客山东·文化济宁贺年会暨第十届太白湖捕鱼节”如期拉开帷幕。该活动在延续往届传统基础上,开启新年文旅新景,由济宁市多部门联合太白湖新区相关单位主办、承办,借传统捕鱼展现济宁冬韵,承载民众美好愿景。

当日上午,太白湖景区北湖广场热闹非凡。伴随《知否知否》旋律奏响,文艺表演精彩纷呈。舞台上,演员身着传统服饰,舞姿优美,

烘托出浓厚节日氛围;台下,腰鼓秧歌、舞龙舞狮等民俗节目活力满满,赢得观众阵阵喝彩。

备受瞩目的“鱼王”竞拍环节,一条116斤重的大鱼引发激烈角逐,最终中晋建材以66.6万元成功拍下。另有96斤、27斤的“福鱼”,也分别被蓝衡环境、湖上人家以36.6万元、21.1万元竞得,现场气氛热烈,欢呼不断。

节日期间,活动丰富多彩。书法送福、特色展销传递温暖,景区备好鱼汤供游客驱寒。市民游客热情参与抓鱼、抢头鱼等活动,共享丰收喜悦。此次活动还将第一网鱼赠送



给济宁市第一中学和太白湖新区石桥镇敬老院,传递对教育、养老事业的关怀。同时,2025中国诗词大会“书香家庭杯”山东省选拔赛济宁赛区正式启动,欢迎诗词爱好者前来。太白湖新区文旅局联合中国农业银行济宁分行,通过“农行掌上银行App”发放10万元“惠游太白湖·畅游新体验”文旅消费券,市民线上操作即可领取。

据悉,太白湖捕鱼节已成功举办十届,是景区文旅亮点。凭借捕鱼、非遗展示等活动,充实冬季文旅产品,提升新区文旅影响力。

## 元旦消费热潮涌 市场喜迎“开门红”

本报济宁讯(全媒体记者 盛夏)2025年元旦期间,太白湖新区消费市场洋溢着浓厚的节日氛围。区内各大商业综合体抢抓节日契机,积极挖掘消费潜力,纷纷推出丰富多彩的促销活动,有效吸引了广大市民游客前来消费。据统计,元旦期间,各商业综合体累计客流量超过30万人次,消费总额突破600万元,成功实现了新年消费市场的“开门红”。

在济宁吾悦广场,一系列精彩纷呈的活动轮番上演。无人机灯光秀以其震撼的视觉效果,为市民游客带来了一场视觉盛宴;室内舞台则联合幼儿园机构,奉献了充满童趣的新年汇演;同时,本地非遗文化艺术家也被邀请至现场,带来了川剧变脸、舞狮献瑞等传统艺术的精彩演绎。跨年夜当晚,年度锦鲤大奖的抽取更是将现场气氛推向高潮,各种精美礼品也让市民游客满载而归。此外,小丑巡游、民俗演绎等活动也为节日氛围增色不少。元旦当天,吾悦广场还举办了“10店同开启动仪式”,为新的一年注入了新的活力。

星城广场同样不甘示弱,元旦期间推出了“冰雪大作战”活动,让市民游客在冰雪世界中尽情嬉戏,感受冰雪带来的欢乐与活力。同时,“寻宝计划”也吸引了众多市民游客积极参与,大家穿梭于广场各处,寻找隐藏的“福”字,兑换新年头饰,喜悦之情溢于言表。此外,肯德基、瑞幸咖啡等新店的开业也

为广场增添了新的商业活力。星城广场的新年活动不仅营造了浓厚的节日氛围,还丰富了市民的文化生活,赢得了广泛好评。

永润广场元旦期间的活动同样精彩纷呈。线上抖音直播跨年钜惠活动吸引了大量消费者涌入直播间,各类超值优惠激发了消费者的抢购热情。线下则举办了

欢聚元旦存钱罐涂鸦活动,吸引了众多亲子家庭踊跃参与。活动现场欢声笑语,孩子们在家长的陪伴下尽情发挥想象力,为存钱罐精心涂鸦。这些活动的举办不仅吸引了大量顾客参与,还营造了浓厚的节日氛围,实现了良好的商业效果与顾客反馈。



## 浓浓腊八粥 温暖邻里心



本报济宁讯(通讯员 颜雨梦 周凤华)在腊八节到来之际,古桥社区组织了一场别开生面的送温暖活动,专为社区内的独居老人送去关怀与节日的祝福。

志愿者们带着香浓的腊八粥看望社区独居老人,将热腾腾的心意亲手送到老人的手中。活动中,志愿者们关心老人们的身体状况,耐心倾听他们的日常需求,用实际行动诠释了“远亲不如近邻”的深刻内涵。此次腊八送温暖活动,不仅让独居老人在寒冷的冬日里感受到了浓浓的节日氛围和社区的关怀,也进一步增强了社区的凝聚力和向心力,营造和谐美好的社区环境。

## 加强“政银合作” 高效便民利企

本报济宁讯(通讯员 夏舒婷)为充分发挥政银双方的资源和信息服务优势,为企业和群众提供更加优质的便利化服务,日前,区金融办、区行政审批局同中国工商银行城区太白湖支行举行“政银合作”揭牌仪式。

深化“政务+金融”新模式,是进一步推进政务服务便民化、智能化、集成化的有力实践,也是为企业和群众提供一站式、全流程政务服务的创新举措。通过“政银合作”,工行城区太白湖支行为企业群众提供营业执照办理等帮办代办服务,后续将持续开通涉及社保卡补领、公积金缴存登记、医保参保等10余项帮办代办服务,最大程度便民利企。

区行政审批局将通过此次签约合作的契机,细化“政银合作”新模式,不断开创“群众得实惠、银行拓业务、政府优服务”三方共赢、互利互惠新局面,为打造一流营商环境、推进新区经济社会高质量发展作出更大贡献。

## 日间照料中心 开启养老新篇

本报济宁讯(通讯员 马楠)近日,许庄街道恒大名都社区老年人日间照料中心正式投入运营,为社区老人提供了一处养老新场所。“往后每天能在这儿和老友相聚,吃饭、唠嗑、打牌、健身,不孤单,日子过得幸福又舒坦。”68岁的居民孔德荣边练字边感慨。

恒大名都社区常住老年人口近2000人,为提升老年人生活质量,解决养老服务“最后一公里”难题,2024年10月起,社区依据老年人实际生活需求,着手对闲置房屋进行改造,历时两个月,日间照料中心顺利启用。

步入该照料中心,室内宽敞通透、整洁有序,娱乐、健身、休憩等设施完备。老人们怡然自得,欢声笑语不断,新的生活方式正逐步形成。据了解,中心建筑面积700平方米,设有老年人餐厅、康复理疗室、日间照料室、棋牌室、乒乓球室、书法室、图书室等功能区域,满足老人多元需求。

临近饭点,饭菜香气弥漫,餐厅内坐满就餐老人。工作人员将荤素搭配、清淡营养的餐食端上桌,老人们吃得津津有味。午饭后,娱乐休闲开启,大家或下棋、或品茶聊天,尽享惬意。这里不仅供餐,还是交流、休闲的空间。此外,中心定期举办知识讲座、医疗保健、益智游戏等公益活动,丰富老人生活。

社区后续计划持续优化日间照料中心服务功能,搭建亲情化、人性化、多样化养老服务平台,助力老人从“养老”迈向“享老”,让“夕阳红”更加绚丽多彩,切实增强老年人的幸福感与获得感,推动社区养老服务高质量发展。

## “访企助力” 护航企业高质量发展

本报济宁讯(通讯员 万众)日前,太白湖新区社保就业服务部主动出击,走进山东鲁泰控股集团有限公司、金叶仪器(山东)有限公司开展“访企助力”活动。

工作人员深入企业一线,一方面积极宣传人社领域各项惠企政策,将政策红利精准送达,涵盖社保补贴、稳岗返还等多方面内容,助力企业轻装上阵;另一方面,与企业就技能人才评价培养展开深入交流,了解企业人才培养体系现状,依据企业需求,给出专业建议,推动企业技能人才梯队建设。同时,聚焦春节前后这一特殊用工时段,详细摸排企业用工情况,提前掌握用工动态,为企业春节期间用工稳定及节后复工复产提供人力保障。

此次走访精准对接企业需求,切实帮助企业解决发展中的痛点、难点,为企业扩大生产经营规模添劲助力,进一步强化人社领域服务保障职能,以务实行动护航重点企业迈向高质量发展之路,同步促进重点人群实现高质量充分就业,为区域经济持续稳健发展夯实基础。